

调查

住宾馆,吃大餐,野生鸟不孤单

青岛一年救助200余只野生鸟,获救鸟儿受礼遇

文/片 本报记者 程凌润



一只受伤的鵟因失去飞翔能力在青岛市野生鸟类救护中心“赖”了三年,天天吃牛肉。4日,记者探访发现,被救护的鸟儿在救护中心有专门的笼舍,在一周期的恢复治疗期间享受特供粮,恢复飞行能力后就会被放生。据介绍,青岛市野生鸟类救护中心一年救助200多只野生鸟。



救护中心救助苇鳽。



工作人员在救助一只鹰。

“老赖”野生鸟在救护中心吃了三年牛肉

在青岛市动物园中的孔雀馆内有五个大型笼舍,这是青岛市野生鸟类救护中心特意为救助野生鸟类准备的。4日,记者在工作人员的带领下,穿过孔雀馆中的阶梯,来到了一座笼舍前面,透过三层铁丝网隐约看到两只大型

鸟类,一只像猫头鹰,另一只像家养的鹅。

“这只长得像猫头鹰的鸟叫鵟(xiao),与它相邻的那只鸟是天鹅。”青岛市野生鸟类救护中心的兽医夏学强说,野生鸟类在救护中心接受一周至两周的恢复治疗就得放生,所以这是救护中心

仅有的两只野生鸟。“那只鵟到这里已经有3年了。”夏学强说,天鹅是上一周才送过来的,所以那只鵟应该称得上是“老赖”了。

鵟的右翅膀耷拉着,翅膀上的羽毛拖在地上,见到记者靠近就躲到笼舍的角落。“这只鵟是从八大湖派

出所那里接来的,刚来的时候右边的翅膀就已经骨折,由于没能治愈就失去了飞行的能力,在没有野外生存能力的情况下,它只能待在救护中心。”夏学强介绍,由于鵟是肉食鸟类,他们每天都给它喂食8两左右的新鲜牛肉。

工作人员凭粪便颜色看病情

在采访过程中,动物园孔雀馆中一位身穿蓝色工作服的工作人员正在为笼舍打扫卫生。他名叫乔法超,是青岛农业大学动物科学专业的毕业生,已经工作两年多了。“每天都要给笼舍打扫卫生,清扫里面的粪便。”他一边拿着水

龙头冲刷地上的垃圾,一边对记者说。

清扫完笼舍的垃圾后,乔法超就开始喂食笼舍中两只被救助的野生鸟。记者注意到,他把切成丁状的新鲜牛肉放到鵟所在笼舍的铝盆中后,因受到惊吓而躲到角落的鵟等了好长时间才敢向

前觅食。随后,他又把动物园特制的饲料和一盆清水放到天鹅面前,天鹅见到水之后显得很兴奋,从头到脚“梳洗”了一番。

“这些特制的饲料有鱼粉、玉米、大豆等,按照一定比例配置而成。”夏学强介绍,除了特制饲料外,他

们还为一些肉食性鸟类准备了面包虫和小鱼。乔法超称,他现在能根据鸟的粪便判断它的身体状况,一旦鸟儿的粪便出现颜色呈绿色等异常现象,他就会在饲料中添加一些药剂或者直接送到兽医院进行医治。

一年救助200多只野生鸟类

青岛市野生鸟类救护中心隶属于青岛市动物园,该公益组织于2007年成立。救护中心的负责人王永兴介绍,中心每年都至少救助200多只野生鸟类。

“最多的时候一天能救助七八只。”王永兴介绍,救助的鸟类种类很多,其中不乏水鵟、苇鳽等重点保护鸟类,治疗期间的鸟类要“住进”孔雀馆中的笼舍进行隔离,以免传染病的扩散。”那些群居性的小型鸟类的成活率并不高。”王永兴补充道,体型较大的鸟类在经过一周至两周的治疗后,基本上都能恢复飞行能力,这时工作

人员就会选择在清晨或者傍晚放生,主要担心鸟儿因为人多而受到惊吓。

青岛市林业局鸟类专家王希明介绍,目前,青岛市共有鸟类390种,其中国家级保护鸟类有57种,而途经青岛的候鸟就有244种,经常会有鸟由于气候、迷路、受伤和人为捕杀等原因而落单,市民遇到这种情况应该及时将其带到野生鸟类保护组织进行救助。

由于春季和秋季是候鸟迁徙的主要时间,一些迷路或者受伤的候鸟就会落单,市民可以拨打野生鸟类救护中心的办公电话82869611或82879909寻求援助。

爱心帮教

近日,由胶州市人民法院、胶州市妇联和关工委等单位联合成立的“女企业家爱心帮教基地”揭牌,基地将配合胶州法院做好对非监禁刑少年犯的帮教工作,及时反馈少年犯在基地的劳动和日常表现情况。今后,该院还将设立另外三家“女企业家爱心帮教基地”以扩大帮教范围。

本报通讯员 刘素虹 摄影报道



李沧

投资2000万 为老城区建“绿肺”

本报11月5日讯(记者 张晓鹏 通讯员 孙丽云) 为美化老城区的面貌,今年,李沧区投资近2000万元对老城区进行增绿补绿改造,充实城市绿地56000多平方米,涉及黑龙江路、振华路、永安路、湘潭路等多条城区道路,两处小微公园。

据介绍,位于李沧区老城区的振华苑小区原先小区北门前有一处约1000平方米的空地,坑洼不平、黄土裸露,一到下雨天,泥泞不堪,居民无法正常通行。为改变现状,李沧区建管局通过实地考察,将其列入了今年的整治改造计划。在施工过程中,考虑到小区居民的停车需求,相关部门将该空地进行整体铺装作为停车场使用,在小区出入口正对的位置设置了人行通道,通道两侧新建了花坛,栽植大叶女贞和绿篱。新建的花坛既起到阻挡汽车、保证行人安全的作用,里面栽植的苗木又能有效吸收汽车尾气,净化空气。同时,应周围居民要求,还对空地两侧居民楼后进行了垃圾清理,铺设荷兰砖,平整了院子,为居民出行提供了方便。

据了解,今年李沧区老城区增绿补绿还打造了金液泉路小微公园、少山路小微公园、黑龙江路沿线节点等一批精品绿地,共计划补植各种类型的乔灌木10000多株,补栽地被植物22000多平方米。截至目前,李沧老城区绿化面貌得到极大改观,居民出门见绿的休闲需求得到满足。

农银行业转动基金 11月9日结束募集

据悉,目前正在农行、民生银行等渠道发行的农银行业转动股票型基金将于11月9日如期结束募集,投资者目前仍可前往渠道处认购。随着10月PMI站上荣枯线,各大经济指标逐步转好,为农银行业转动基金提供极好的建仓机遇。根据海通证券发布的《基金公司业绩排行榜完整版》,截至2012年9月28日,农银汇理基金旗下主动权益类基金最近三年的加权平均净值增长率为9.86%,位列60家基金公司中第2位;最近两年列第4位。

计生奖励政策让她受益一生

——平度市张舍镇郝玉华的计生缘

每年的八月十五,平度市张舍镇的郝玉华一家人都会围坐在桌前吃月饼和烧鸡,有说有笑,其乐融融。郝玉华说,自己能有这样幸福的生活都是得益于“计划生育”。

郝玉华今年60岁,与丈夫刘才峰都是普普通通的农民,夫妇俩共有两个女儿,一家人十分美满。不过这种美满也曾受到过挑战,1982年7月,已经生育了两个女儿的郝玉华再次怀孕,当时她们夫妇受传统观念的影响非常想要个男孩,因此想生下这个孩子。镇计生干部得知这一消息后,立即对夫

妇俩展开工作,晓之以情,动之以理,最终使夫妇俩放弃了超生的念头,并且做了结扎手术。回想当时,郝玉华常说如果超生的话,交了罚款又要负担三个孩子,恐怕就没有能力供两个女儿上大学,更别提读研究生了,那样她和孩子都不会有今天的幸福生活!

随着计生奖励政策的实施,郝玉华一家都跟着受益。夫妇俩已到了领取计划生育奖励扶助金的年龄,每年领取扶助金1960元,同时,她们还投了农村基本养老保险,每月领取养老金800多元。大女儿郝红梅于

2002年结婚,因为晚婚而享受了长达17天的婚假;生孩子符合晚育政策又增加了90天的产假;一胎女孩办理了《独生子女父母光荣证》,每年领取156元的奖励。二女儿郝玉梅享受了价值800元的免费孕前优生健康检查;免费增补了六个月的叶酸;今年4月8日顺利生下了一胎男孩又领取了500元的分娩补助。

郝玉华享受着这些政策带来的实惠,同时她还不忘对村里人作宣传。大家都说郝玉华是一名义务的计划生育宣传员,除了宣传政策,郝玉华还热心帮助身

(赵显红 李晶)